

- राष्ट्रपति ने कहा—नवाचार से संचारी रोगों का उपचार करने और जलवायु परिवर्तन से निपटने में मिल सकती है मदद।
- अजमेर में सूफी संत ख्वाजा मोइनुद्दीन हसन चिश्ती की दरगाह में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की ओर से केन्द्रीय मंत्री मुख्तार अब्बास नकवी ने चढ़ाई चादर।
- जयपुर में आईटी एक्सपो के दौरान विभिन्न तरह के कार्यक्रमों के माध्यम से तकनीकी क्षेत्र में नवाचारों की दी जा रही है जानकारी।
- स्वास्थ्य विभाग की इंटीग्रेटेड एंबुलेंस सेवा के कर्मचारियों द्वारा हड़ताल से एम्बुलेंस सेवाएं पूरी तरह से हुईं ठप।

0000

राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने कहा है कि नवाचार से भारत को बेहतर और सहयोगपूर्ण समाज बनाया जा सकता है। आज नयी दिल्ली में नवाचार और उद्यमिता महोत्सव में राष्ट्रपति ने कहा कि नवाचार के माध्यम से जलवायु परिवर्तन और संचारी रोगों से निपटा जा सकता है।

इस अवसर पर श्री कोविंद ने गांधीवादी युवा प्रौद्योगिकी नवाचार पुरस्कार भी प्रदान किये। उन्होंने कहा कि यह पुरस्कार युवाओं में नवाचारों को पहचान देकर उन्हें पुरस्कृत करने और अनुकूल माहौल बनाने को बढ़ावा देने की दिशा में अनूठी पहल है।

0000

अजमेर में सूफी संत ख्वाजा मोइनुद्दीन हसन चिश्ती के 806वें सालाना उर्स की शुरुआत आज रात से होगी। इसके बाद से ही उर्स की रस्में शुरू हो जाएगी। इस बीच प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की ओर से आज अजमेर में सूफी संत ख्वाजा मोइनुद्दीन चिश्ती की दरगाह में चादर पेश की गई। केन्द्रीय अल्पसंख्यक मामलात मंत्री मुख्तार अब्बास नकवी ने दरगाह शरीफ पर ये चादर चढ़ाई। इस मौके पर भेजे गये अपने संदेश में प्रधानमंत्री ने कहा कि ख्वाजा गरीब नवाज सूफी संतों की आध्यात्मिक परंपराओं के प्रतीक हैं। उनके द्वारा की गई मानवता की सेवा आगामी पीढ़ियों के लिए सदैव प्रेरणा स्रोत बनी रहेगी। श्री नकवी ने बुलंद दरवाजे पर जायरीन को संबोधित करते हुए कहा कि ख्वाजा गरीब नवाज का जीवन हमें सामाजिक सौहार्द और एकता की ताकत को मजबूत करने की प्रेरणा देता है।

00000

बजरी खनन पर सुप्रीम कोर्ट की ओर से पूरी तरह से रोक के बावजूद झुंझुनू जिले के उदयपुरवाटी क्षेत्र में कई जगह अवैध रूप से बजरी खनन हो रहा है। झुंझुनू और सीकर जिले में कहीं भी पर्यावरण का प्रमाण पत्र जारी नहीं किया हुआ है। उसके बावजूद काटली नदी में क्षेत्र के सीकर तथा झुंझुनू जिले में कई ग्राम पंचायतों में अवैध रूप से बजरी खनन किया जा रहा है।

0000

केन्द्रीय विधि न्याय तथा कॉर्पोरेट मामलों के मंत्री पी. पी. चौधरी ने पाली जिले में कई गांवों का दौरा किया और विभिन्न कार्यक्रमों में भाग लिया।

इस दौरान उन्होंने सोजत सिटी में आयोजित विशेष योग्यजन शिविर में दिव्यांगों को ट्राइ साईकिल वितरित की। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि दिव्यांगों के लिए सरकार अनैक प्रयास कर रही है।

0000

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी रविवार 25 मार्च को आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम में अपने विचार साझा करेंगे। यह हर महीने प्रसारित होने वाले कार्यक्रम की 42वीं कड़ी होगी।

000

जयपुर के कॉमर्स कॉलेज और जवाहर कला केन्द्र में आयोजित हुए आईटी एक्सपो में हैप्पी विलेज, हैप्पी सिटी, स्टार्ट अप एक्सपो और फ्यूचर इज हियर प्रदर्शनियों के माध्यम से प्रदेश में तकनीकी नवाचारों की जानकारी दी जा रही है। प्रदर्शनी में अभय कमांड सेंटर, राजस्थान स्टेट डाटा सेंटर, ई-स्टेम्प, सिंगल विंडो फॉर ई-कॉमर्स जैसे राज्य सरकार के नवाचारों के बारे में भी बताया जा रहा है। सूचना प्रौद्योगिकी विभाग की उप निदेशक सोनिया चतुर्वेदी ने बताया कि एक्सपो में आईटी से जुड़े देश विदेश के हजारों युवा भाग ले रहे हैं। साथ ही एक्सपो में भाग लेने के लिये स्थानीय लोग भी बड़ी संख्या में आ रहे हैं।

00000

स्वास्थ्य विभाग की इंटीग्रेटेड एंबुलेंस सेवा के कर्मचारियों द्वारा आज हड़ताल पर जाने से आपातकालीन एंबुलेंस 108 और 104 की सेवाएं पूरी तरह ठप हो गयी। राजस्थान अपाताकालीन एंबुलेंस कर्मचारी एकता यूनियन के अध्यक्ष वीरेन्द्र सिंह शेखावत ने कहा कि सेवा प्रदाता कंपनी और सरकार उनका कई सालों से शोषण कर रही है। मजबूरन आज से पूरे राजस्थान में काम ठप करना पड़ा। दूसरी और राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के मिशन निदेशक नवीन जैन ने कहा कि सरकार सेवा प्रदाता कंपनी के साथ मिलकर इस समस्या का समाधान करने का प्रयास कर रही है।

00000

प्रदेशभर में सिंधी समुदाय का पर्व चेट्टीचण्ड आज हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। भगवान झूलेलाल के जन्म पर मनाये जाने वाले इस पर्व पर आज विभिन्न स्थानों पर शोभा यात्राएं निकाली गईं।

मंदिरों में धार्मिक कार्यक्रम आयोजित किये गये। कई स्थानों पर प्रतियोगिताएं भी हुईं। झालावाड़ में आज प्रभातफेरी निकाली गई। बांसवाड़ा में शोभायात्रा और वाहन रैली निकाली गई।

0000

बूंदी के लाखेरी में आज से गणगौर महोत्सव शुरू हुआ। 6 दिन के महोत्सव में विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रम होंगे। प्रदेश के अन्य स्थानों पर भी कल गणगौर के मौके पर गणगौर माता की सवारी निकाली जायेगी।

000

जयपुर के प्रख्यात सर्जन डॉ. के. एम. भंडारी और डॉ. अजय शर्मा को शल्य चिकित्सा के क्षेत्र में विशेष योगदान के लिए सम्मानित किया गया है। भोपाल में अमेरिका के इंटरनेशनल बोर्ड फॉर मेडिसिन एंड सर्जरी द्वारा आयोजित मल्टीकॉन 2018 में उन्हें ये सम्मान प्रदान किया गया।

0000

जयपुर के रमेश खत्री को राजस्थान साहित्य अकादमी का देवीलाल सामर पुरस्कार प्रदान किया गया है। यह पुरस्कार नाट्य विधा में उनकी कृति मौको कहां दूढ़े रे बंदे के लिये प्रदान किया गया है। कल उदयपुर में आयोजित साहित्य अकादमी पुरस्कार वितरण समारोह में विभिन्न विधाओं में चयनित कृतियों के लिये साहित्यकारों को पुरस्कृत किया गया।

0000

टोंक में कल हुए झगड़े के मामले में शांति बनी हुई है। पुलिस महानिरीक्षक मालिनी अग्रवाल ने आज क्षेत्र का दौरा किया। उन्होंने अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिये।

0000

- राजसमंद में आज उच्च शिक्षा मंत्री किरण माहेश्वरी ने पीपरड़ा में पेयजल योजना का शिलान्यास किया गया।
- बांसवाड़ा में राजस्थान ग्रामीण आजीविका विकास परिषद की ओर से प्लास्टिक्स टेक्नोलॉजी क्षेत्र में निःशुल्क रोजगारोन्मुखी कौशल विकास प्रशिक्षण शिविर कल से शुरू हो रहा है।
- झालावाड़ जिले के खानपुर में उच्च न्यायालय के न्यायाधीश बनवारी लाल शर्मा ने नव निर्मित अभिभाषक कक्षाओं का लोकार्पण किया।
- प्रतापगढ़ में आज निःशुल्क नेत्र चिकित्सा शिविर में 1375 रोगियों की जांच की गई।
- बीकानेर के बीछवाल में आज विधायक सिद्धी कुमारी और जिला कलक्टर ने शहरी स्वास्थ्य केन्द्र के नये भवन का उद्घाटन किया।
- भीलवाड़ा जिले के भोजपुरा गांव में एक धर्मस्थल पर गुब्बंद गिर जाने से 6 श्रद्धालु घायल हो गये।
- नागौर जिले के मेड़ता में आज बलदेव पशु मेला शुरू हुआ।

000

प्रदेश में मौसम में बदलाव के चलते कई स्थानों पर बारिश हुई है। नागौर, धौलपुर, झालावाड़, बांसवाड़ा, उदयपुर, सीकर, बूंदी सहित कई स्थानों पर सुबह से ही बादलों की लुकाछिपी के साथ हल्की बरसात या बूदाबांदी के समाचार है। नागौर जिले के खींवसर, मूंडवा, मेड़ता और गोटेन में बारिश होने के बाद क्षेत्र के किसान फसल खराबे की आंशका से चिंतित है। इस बरसात से गेहूं, चना, ईसबगोल और जीरा की फसलों में नुकसान होने का अंदेशा बना हुआ है। जयपुर में दोपहर तक बादल छाये रहे।

0000